

# În întâmpinarea zilei de 23 August

## Metode de lucru avansate — productivitate sporită

Anul acesta colectivul Uzinei Poiana-Cimpoia și-a propus să depășească planul producției globale cu 0,5 la sută, planul producției marfă cu 0,6 la sută, să sporească productivitatea muncii față de plan cu 0,25 la sută și să realizeze economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 1.200.000 lei.

Realizarea acestor angajamente preocupă pe fiecare membru al acestui colectiv. Maistrul Petre Geană a observat că în secția de reparat trotli, echipele pot lucra în flux tehnologic continuu: fiecare echipă, fiecare om (ținându-se seama de specializarea sa), să lucreze la o singură operație. În acest fel se asigură o creștere însemnată a productivității muncii și se îmbunătățește substanțial calitatea reparatelor. Aplicată mai întâi aici, metoda a fost generalizată și în secțiile motoare și cazangerie. Lucrând astfel, brigăzile conduse de Ion Stanciu — secția de motoare — Constantin Sasu și Gheorghe Flăoșoiu — cazangerie — au reușit să-și mențină până acum titlul de evidențiat în întrecerea socialistă. Astfel, în preajma marii sărbători naționale, Uzina Poiana-Cimpoia raportează realizarea sarcinilor de producție pe primul semestru al anului la toți indicatorii de plan: planul producției globale îndeplinit în proporție de 101,85 la sută, planul producției marfă în proporție de 101,54 la sută, productivitatea muncii în proporție de 102,8 la sută. S-au realizat de asemenea și economii la prețul de cost în valoare de peste 1 milion lei. Aceste rezultate au dat prilejul colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni din uzină să-și sporească angajamentele în întrecere, să obțină economii suplimentare în valoare de încă 800.000 lei și beneficii peste angajamentele luate în valoare de 1 milion lei.

AUREL ZAINESCU

## Confecții ieftine și de calitate superioară

Antrenat în întrecerea socialistă pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de plan, colectivul de muncă de la Fabrica de confecții din Craiova obține lună de lună noi succese. În cursul primelor 7 luni din acest an, planul producției globale a fost depășit cu 1,8 la sută, al producției marfă cu 1,78 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 1,6 la sută, realizându-se economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 452.000 lei. O atenție deosebită se acordă calității produselor. Lucrate cu grijă, confecțiile sînt mult solicitate de organizațiile comerciale din București, Petroseni, Pitești, Satu Mare etc. Anul acesta, pentru a răspunde tot mai mult cerințelor și exigențelor cumpărătorilor, au fost introduse în procesul de fabricație 85 de modele noi și s-au luat deja măsuri pentru pregătirea producției anului viitor. Au și fost pregătite 22 de noi modele, trimise spre amologare.

Bilanțul succeselor obținute în întrecerea socialistă pentru realizarea angajamentelor luate se îmbogățește cu noi rezultate obținute în aceste zile. Secțiile conduse de Gheorghe Roșu și Gheorghe Dulcea au depășit cu mult sarcinile de plan pe ultima perioadă.

Printre cei evidențiați se numără și mulți tineri: Florea Păunică, Ana Neațu, Constantin Modeleț, Paul Pieșu și alții, care și-au depășit lunar sarcinile de plan cu 8—10 la sută și au dat numai produse de calitate superioară.

V. BARAC

## Secție de artă plastică

BACĂU — (de la corespondentul nostru). — Duminică, la Muzeul regional Bacău s-a deschis o nouă secție de artă plastică. Cei 1.000 de vizitatori au avut bucuria întâlnirii cu operele unor artiști aparținând diferitelor epoci din istoria artei noastre plastice (de la Rozenenthal la Grigorescu, de la Tonitza, Petrescu și Paladi la maeștrii contemporani ai artei — Boris Caragea, Ion Irimescu, Constantin Baraschi), expuse într-un local nou, luminos și încăpător. La deschiderea noii secții de artă au fost de față tovarășii Gheorghe Roșu, prim-secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R., Aurel Calimandric, secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R., reprezentanți ai comitetelor regional și orașene pentru cultură și artă.

## Seară cultural-distractivă

CLUJ (de la corespondentul nostru). — Comitetul U.T.M. al Uzinelor de pialărie și încălțăminte din Cluj a organizat recent o seară cultural-distractivă la care au participat linii muncitorilor de la Uzinele de pialărie și încălțăminte, de la „Unirea”, „Carbochim” precum și studenții aflați în practică la aceste uzine. În cadrul serii a avut loc un concurs „Cine știe câștigă” urmat de un reușit program artistic.



Media depășirilor de plan înregistrate în 7 luni de timp în fabrica Dumitra Bădoi, de la Întreprinderea „Textila” din Pitești, este de 11 la sută. Ea se evidențiază și prin calitatea superioară a firelor pe care le produce

## Își sporesc angajamentele

Colectivele fabricilor de hirtie și celuloză din regiunea Bacău au înscris pe graficul întrecerii socialista noi victorii. Folosind înțelesul capacității mașinilor și instalațiilor și punând la valoare noi rezerve interne, muncitorii întreprinderilor „Steaua roșie” din Bacău și „Reconstrucția” din Piatra Neamț, au produs de la începutul anului și până în prezent cu 851 tone hirtie și 445 tone celuloză mai mult decît prevedea planul. Concomitent, colectivele acestor întreprinderi au înregistrat 2.134.000 lei economii suplimentare la prețul de cost peste sarcina planificată. În urma îndeplinirii angajamentelor la economii, muncitorii, inginerii și tehnicienii din aceste uzini și-au suplimentat angajamentele anuale cu aproape 2 milioane.

(Agerpres)



Admirînd frumusețea peisajului Poienii Stînii. În fotografie un grup de studenți aflați la odihnă în tabăra de la Sinaia

Foto: E. COJOCARU

# NOUL AN ȘCOLAR BATE LA UȘA

Um este înfapt primul an școlar în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară și se pregătește să fac penultimul pas înainte pe calea învățării. În ziua de azi, elevii și-au găsit deja tema raidei de față.

## Se lucrează intens

Și în anul acesta s-au alocat sume importante pentru renovări, mărirea și spărijirea școlilor. În regiunea Mureș-Autonomă Maghiară se fac pregătiri să se pregătească în luna septembrie, cînd vor veni la școală, elevii și-au găsit deja tema raidei de față.

efectuate reparații capitale. În majoritatea școlilor din raioanele Tg. Mureș, Gheorgheni, Miercurea Ciuc, Odorhei etc. pregătirile sînt de mult gata. Mai sînt unele școli de pildă, cele din comuna Timon-Ceausj unde pregătirile n-au fost încă începute. Sfaturile populare comunale trebuie să ia măsuri ca și în aceste școli reparațiile și curățenia să fie urgentate.

## Pregătiri în vederea noului an școlar în Regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

Pregătiri febrile în vederea deschiderii noului an școlar se fac și în unitățile comerciale: librării, papetării, magazine de confecții și cooperative sătești. Toate cunosc în aceste zile o sporită afluență de cumpărători. În librăriile din orașul Tg. Mureș și în centrele raionale difuzarea manualelor școlare pentru clasele VIII-XI a început încă din ziua de 1 august. C.L.D.C. a primit de la Editura Didactică și Pedagogică — până în prezent — 98 la sută din numărul cărților necesare. Cit printr-ese manualele școlare pentru clasele I-VII, I.C.R. Tg. Mureș, la baza comenziilor primite de la raioane, ra țirra — până la 1 septembrie — numărul de manuale necesare tuturor școlilor.

magazinele de confecții, uniformele școlare sînt deja pregătite în stoc: călcat, aranjate, pusă la punct. Am discutat despre calitatea lor cu cîteva cumpărători pe care i-am întâlnit în magazinul universitar din Tg. Mureș. Erau mulțumii. Există însă un neajuns: lipsesc unele mărimi — mai ales pentru copii între 12-14 ani. De la Ministerul Industriei Ugoare, — Direcția Tricotaje și Confecții — am fost informați că fabricile de confecții au produs și asme-nența mărimi în cantități suficiente. Deci, baza regională de aprovizionare Tg. Mureș trebuie să studieze cu atenție necesarul de uniforme, în raport cu numărul elevilor, pe vîrstă, și să facă comenziile ținînd seama de aceste cifre.

## Obiectiv important: construcțiile!

Prinți această imagine (foto 1). Ea reprezintă noua școală



În câmpul experimental al laboratorului de ameliorare a sorgului, de la Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea

Foto: AGERPRES

## Exploatarea minereului prin înmagazinare

La mina Arșița din Bazinul Dornelor se aplică cu succes metoda de exploatare a minereului prin înmagazinare, metodă care s-a dovedit deosebit de eficientă. Prin introducerea acestei metode se realizează o productivitate de 1,51 metri cubi pe post de excavație, față de numai 0,81 cit se obținea prin metodele obișnuite. Totodată, se reduce complet consumul de material lemnos. Exploatarea minereului prin înmagazinare, aplicată la Arșița, este o variantă originală a aceluiași procedeu folosit de alte mine din țară, propusă de un grup de inovatori de la Întreprinderea minieră Valtra Dornel. Tot la această mină se aplică metoda de abateri cu camere adiacente care dă posibilitatea realizării rambleului de sus în jos în proporție de 50 la sută din întregul volum rambleat. Prin aplicarea acestei metode s-a obținut o creștere a productivității muncii în abataj iar consumul de lemn de mină a fost redus simțitor.

(Agerpres)

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4432

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 16 august 1963

## Pe terenurile arabile în pantă — culturi furajere perene!

### RAIDUL NOSTRU ÎN RAIONUL VASLUI

Gospodăria colectivă din Punișeni a dobîndit o valoroasă experiență în ceea ce privește folosirea terenurilor arabile în pantă, nemecanizabile. Gospodăria posedă 1.630 hectare de teren arabil. Pentru asigurarea hranei animalelor trebuiau cultivate 230 de hectare. Vreo 250 hectare din teren se găsesse pe pantă. Aici, potrivit tradiției, s-au cultivat ani la rând orz și boarimb. Producția obținută era doar 400—500 kg de boabe la hectar. În urmă cu doi ani, organizația de partid și consiliul de conducere s-au oprit asupra acestei probleme. Oamenii au discutat, au chibzuit și au hotărît să cultive 150 de hectare teren în pantă cu boarimb, lucernă, mazare. Care au fost rezultatele? Cultivînd porumb, gospodăria chețuia cîte 80 zile-muncă la hectar. Cu furajele s-au consumat doar

Fiecare PALMĂ de PĂMÎNT eșt mai productivă

18 zile-muncă. În cazul porumbului zootehnic, cu un consum mai mic de zile-muncă și, în același timp, o mai bună valorificare a acestor terenuri. În anul 1964, G.A.C. Punișeni își va spori suprațata destinată culturilor furajere pe toate cele 250 de hectare situate în pantă; cea mai mare parte din acestea vor fi cultivate cu plante perene. Măsurile pentru înfăptuirea acestor prevederi au fost luate încă din anul în curs. Gospodăria a produs pe teren propriu o mare parte din sîmînța necesară și, pentru ca să asigure lucrarea la timp a acestor terenuri arabile, nemecanizabile, și-a sporit efectivul de boi de muncă de la 70 la 80 de perechi.

Cu prilejul raidului întreprins în raionul Vaslui am întâlnit și în alte gospodării colective preocupare pentru folosirea chibzuită a fiecărei palme de pămînt. La Muntenii de Sus, bunăoară, pe tarlăra Costiș, între satul Nou și Moara Domnească, era un podiș folosit ca pășune. Această pășune nu mai producea însă aproape nimic. Colectivii au destelenit-o și au însămînțat-o cu porumb-siloz; acum este cea mai frumoasă cultură de pe teritoriul gospodăriei. De pășune era totuși nevoie. Iată cum au rezolvat colectivii din Muntenii de Sus această problemă. La Herghelii era o tarlă de 100 de hectare și la Greși alta de 50 de hectare cu terenurile de coastă, cu o înclina-re mare, erodate, care produceau 600—700 kg de porumb la hectar. Începînd cu anul 1964, gospodăria va cultiva pe acest teren lucerna, ghizdel, lolium, festucă, sparțac; adică plante furajere perene. Este ing. EUGEN GHEORGHÎA șeful grupului operativ de combatere a eroziunii solului Vaslui

C. SLAVIC corespondentul „Știința tineretului” pentru regiunea Iași

(Continuare în pag. II-a)

# Pa zi

## Au terminat recoltatul furajelor

Unitățile agricole socialiste din regiunea Argeș au terminat recoltarea furajelor cultivate și sînzeturilor naturale de pe întreaga suprațată de aproape 80.000 ha. În prezent, gospodăriile de stat și cele colective încează din plin la însilozare. Pînă acum au fost înlocuite peste 23.600 tone de furaje.

## Un nou bloc și-a primit locatarii

Un număr de încă 30 familii din orașul Turmă Severin s-au mutat în cele noue blocuri de locuințe terminate de curînd în strada Ilie Pîntîile nr. 21. Printre primii locatari care au intrat în noile locuințe se numără și muncitorii Ion Nardu de la Uzinele mecanice, Neza Grigore, navigator, și alții.

NICOLAE C. MARIN corespondent rotarilor

## „Săptămîna cărții tehnice”

Zilele acestea, la Uzinele de utilaj greu „Progresul” din Bărlad, s-a fost organizată „Săptămîna cărții tehnice”. Înmagazinarea acestei activități s-a făcut în frumoasa sală de lectură a școlii club cu care prilej Ion Smeu, responsabil bibliotecii tehnice, a vorbit în fața

a numeroși tineri și vîrstnici despre Cartea tehnică, sprijin prețios în producție. Cu ocazia săptămîinii cărții tehnice, în școlile uzinelor se vor face prezentări ale unor cărți tehnice deosebite pentru meserii, va fi ținută o conferință la stația de amplificare pe tema im-

portanței cărții tehnice, iar la club va fi prezentat un film privind protecția muncii. Totodată în cadrul săptămîinii cărții tehnice sînt la clubul Uzinelor „Progresul” cit și în următoarele zile vor organiza două expoziții ale cărții tehnice.

T. OANCEA

## Alte cinematografe sătești

La cinstea zilei de 23 August, în regiunea Banat au fost deschise 10 noi cinematografe sătești. Printre acestea se află cele din comunele Traian Vuia, Chevereș Mare, Padiș, Buchin, Iaz și Altele. În prezent, în regiunea Banat funcționează 238 de cinematografe, din care mai mult de 90 la sută au luat ființă în anii

guterii populare. În raioanele Sînicului Mare, Arad și Moldova Nouă există acum cîte un cinematograf în fiecare comună. Filmele prezentate de la începutul anului și pînă acum în sălile cinematograferilor din orașele și comunele din regiunea Banat au fost vizionate de aproape 10 milioane spectatori.



Noua școală de 8 ani cu 16 săli de clasă din cartierul 7 Noiembrie — Tg. Mureș

de 8 ani cu 16 săli de clasă care va fi dată în folosință peste cîteva zile în cartierul 7 Noiembrie din Tg. Mureș. O școală mare, frumoasă, strălucitoare, în care vor învăța cu plăcere copiii din cartier. Un local nou de școală va fi dat în folosință în folosință și în cartierul Remetea. Sfatul popular al orașului Tg. Mureș a manifestat o preocupare permanentă pentru terminarea la timp a construcțiilor școlare și, după cum se vede, faptul acesta a avut urmări po-

## Se extinde rețeaua cooperatelor de consum

Cooperativa de consum din regiunea Galați și-a lărgit rețeaua anul acesta cu încă 11 magazine universale și mixte, iar pînă la sfîrșitul anului vor mai fi construite încă 20 de asemenea unități. Mărirea numărului de unități ca și îmbunătățirea continuă a condițiilor de desfășurare a activității economice au dus la creșterea volumului de mărfuri vîndute, care în prezent întrece cu 5 la sută pe cel realizat în aceeași perioadă a anului trecut

AUREL GEORGEȘCU ADRIAN VAȘILESCU (Continuare în pag. II-a)

# REALIZARI în știința românească

Sunt poftit să aștept câteva minute în camera de lucru a profesorului.

In jur aparate și instrumente medicale. În rafturi, pe mese, pe fotolii, pe dulapuri, sute, mii de cărți medicale în toate limbile pământului sosită aici, pe dealul clinicii din Tg. Mureș, de pe toate meridianele globului. Pe pereți — fotografii, multe dintre ele cu autografe ale unor dintre cei mai remarcabili specialiști ai contemporaneității — Paulov, Marinescu, Parhon, Bagdasar. Intr-un colț, fotografia dragă a primului profesor.

Vizita prin saloanele clinicii s-a încheiat. Incepe acum munca în laboratoare, în sălile de operații. Grupul de tineri colaboratori își conduce profesorul până la usa camerei de lucru.

In clipa de răgaz, academicianul D. Miskolczy, savant de renume european, membru al multor societăți științifice internaționale (printre care membru activ al Academiei de Științe a R.P. Ungare, și a Academiei din Halle) ne împărtășește cu bucurie cîteva dintre realizările cercetărilor Bazei de cercetări din Tg. Mureș a Academiei R.P.R.

Baza noastră se încadrează organic în viața științifică a țării, rezolvînd o serie de probleme de prim ordin ale științei românești.

Cercetările întreprinse în cadrul secției medicale a Bazei, continuă tradițiile mărețe ale științei medicale românești, moștenite de la V. Babes, Gh. Marinescu și alți deschizători de drumuri. În alegerea tematicii am căutat să legăm cercetările fundamentale cu nevoile practicii medicale.

## Ample cercetări neurologice la Tg. Mureș

Interviul nostru cu acad. prof. dr. D. Miskolczy  
directorul Bazei de Cercetări Tg. Mureș a Academiei R.P.R.

Încercînd să vă prezint cîteva dintre temele abordate în domeniul neurologiei — direcția principală a cercetărilor noastre medicale — aş vrea să menționez trei dintre problemele pe care le-am studiat alături de colaboratorii mei:

In primul rînd am acordat o atenție deosebită studiului experimental al encefalitelor și encefalometitelor, o problemă de mare însemnătate în medicina contemporană. (Însemnătatea ei derivă din faptul că ele deschid drumurile pentru studierea experimentală a inflamațiilor de natură neinfecțioasă ale sistemului nervos făcînd posibilă și urmărirea genezei procesului de demielinizare).

Continuînd cercetările întreprinse în această direcție de medicii romîni și din străinătate, studiem cu cele mai noi metode științifice — metode morfologice, biochimice și imunologice — alterațiile care se produc în toate țesuturile înaintate și în alte organe. Avem totuși certitudinea că în scurt timp vom ajunge la obținerea unor metode de diagnostic și tratament profund eficiente, care să slujească din plin practicii medicale.

In al doilea rînd: în colaborare cu clinica neurochirurgicală a Institutului Medicofarmaceutic din Tg. Mureș am studiat bolile așa-zis pseudotumorale, bolile care imită tumorile cerebrale. Studiile noastre, făcute pe zece și sute de cazuri, au avut drept rezultat stabilirea unor criterii cu ajutorul cărora medicii vor putea pune de acum înainte un diagnostic diferențial care exclude operația și permite instituirea unui tratament medicamentos potrivit. După cum vă dați seama, mulți oameni au fost scapați în acest fel de „cutitul” la care se apelează înotdeauna în cazul tumorilor cerebrale și vor putea fi ușor restabiliți după un anumit tratament medicamentos.

In al treilea rînd, trebuie menționate cercetările întreprinse de noi în legătură cu cîteva dintre problemele legăturilor dintre organele interne și sistemul nervos central. Multe boli neurologice afectează, după cum se știe, ficatul și alte organe interne.

Cercetările noastre rim să aducă o serie de soluții importante pentru elucidarea acestor legături. De altfel, în curînd, Editura Academiei ne publică o amplă monografie elaborată de unul dintre cercetătorii noștri în care sînt sintetizate studiile și cercetările noastre în această direcție.

Lista lucrărilor noastre este lungă.

Am studiat astfel, printre altele, problemele diagnosticului diferențial al proceselor morbide cu prezențe intracraniană mărită, patomecanismul și tratamentul encefalitelor, patomecanismul silicozei, folosirea histochimiei în diagnosticul și pronosticul bolilor de ficat, tratamentul plăgilor atone cu extract embrionar, influența condițiilor de mediu asupra dezvoltării embrionare și ale cîteora probleme, căutînd să ne aducem contribuția la lupta pentru apărarea sănătății poporului.

Continuînd cercetările întreprinse în această direcție de medicii romîni și din străinătate, studiem cu cele mai noi metode științifice — metode morfologice, biochimice și imunologice — alterațiile care se produc în toate țesuturile înaintate și în alte organe.

In primul rînd am acordat o atenție deosebită studiului experimental al encefalitelor și encefalometitelor, o problemă de mare însemnătate în medicina contemporană.

Continuînd cercetările întreprinse în această direcție de medicii romîni și din străinătate, studiem cu cele mai noi metode științifice — metode morfologice, biochimice și imunologice — alterațiile care se produc în toate țesuturile înaintate și în alte organe.

In al doilea rînd: în colaborare cu clinica neurochirurgicală a Institutului Medicofarmaceutic din Tg. Mureș am studiat bolile așa-zis pseudotumorale, bolile care imită tumorile cerebrale.

In al treilea rînd, trebuie menționate cercetările întreprinse de noi în legătură cu cîteva dintre problemele legăturilor dintre organele interne și sistemul nervos central.

Cercetările noastre rim să aducă o serie de soluții importante pentru elucidarea acestor legături.



Ce plăcut e în această poiană, la umbra copacilor! Se spune o poveste, se organizează un joc distractiv care-l solicită agerimea. Și zilele de vacanță trec pe nesimțite, lăsînd în urmă o altă amintire plăcută. Despre trupele zilelor de vacanță ne vorbesc puțini mîlți pionieri pe care-i vedeți în fotografie și pe care sepoartorii lui surprins prin împrejurimile Brașovului.

Foto - N. STELORIAN

### O nouă unitate sanatorială pentru copii

Recent a fost dată în folosință o nouă unitate sanatorială pentru copii, cu sechele posthepatice, în localitatea Lipova din regiunea Banat. Sanatoriul, cu o capacitate de 200 paturi, este dotat cu aparatură medicală modernă, instalație de apă caldă în camere, sala de mese spațioasă etc.

Această se adaugă celorlalte unități create în ultimul timp pentru copiii suferinzi, ca de pildă, sanatoriul de la Malina, regiunea Brașov, pentru tratamentul sechelelor de hepatită și al afecțiunilor gastro-intestinale. Sanatoriul balnear pentru bolnavii

# SPORT • SPORT •

## Turneul internațional de volei masculin

Pe terenurile Progresului din Capitală s-au desfășurat ieri primele jocuri ale turneului internațional masculin de volei. Echipa R.P. Romînie (1) a învins cu 3-0 (6, 8, 9) echipa de țineț a R.P. Romînie. Echipa secundă a țării noastre a dispus cu 3-2 (15-17, 15-6, 11-15, 15-2, 15-9) de echipa R. P. Polone. Cei mai buni jucători ai echipei noastre au fost Socu, Coste și Mineev.

Astăzi competiția continuă pe terenurile de la Progresul cu jocurile: R.P.R. (1) — R.P. Polonă și R.P.R. (2) — R.P. Bulgaria. Ambele meciuri încep la ora 17.

## PE SCURT

În zilele de 31 august și 1 septembrie va avea loc la Lublin în Polonia internaționala de atletism dintre echipele selecționate ale R. S. Cehoslovace și Ungariei, Federația cehoslovacă a atletismului în echipă pe Mandik, Trausil, Vano, Salinger, Jurek, Skobla, Malusek, Lanski, Zerkova, Slavova, Martova, Nemcova, Jambharova și alții.

Astăzi începe la Sibiu competiția masculină de handbal în 11 dotată cu cupa țării „Neuer Weg”. În primele jocuri se vor înfrîna Cezarica Jimila — Steagul Bucureștii și C.S.M. Reșia — Chimia Făgăraș. Meciurile continuă sîmbătă și duminică.

Peste 25 000 de spectatori au urmărit

## Campionatul mondial de șah pentru juniori

In runda a doua a campionatului mondial de șah pentru juniori de la Vranca Banja (Iugoslavia) reprezentantul țării noastre Florin Gheorghiu l-a învins pe suedezul Litsberg. În aceeași grupă Lee (Argentina) a câștigat la Amado (Argentina), Cristiano (Islanda) a remizat cu Beling (R.D.G.). Rezultatele înregistrate în celelalte grupe: grupa a II-a: Alvarez (Cuba) — Skol (Olanda) 1-0. Partidele Zaharov (U.R.S.S.) — Covaci (R.P.U.) și Morgens (Danemarca) — Tan (Singapore) au fost întrerupte. Grupa a III-a: Bojkovici (Iugoslavia) — Burston (Canada) 1-0, Adamski (R. P. Polonă) — Gat (Israel) 1-0. Partida Ivanov (R.P.B.) — Fuller (Australia) a fost întreruptă. Grupa a IV-a: Zweig (Norvegia) — Musil (Iugoslavia) 1-0, Jenata (R. S. Cehoslovacă) — Cordova (Portugalia) 1-0, Ostermeyer (R.F.G.) — Glaser (Elveția) 1-0. Grupa a V-a: Kurajica (Iugoslavia) — Cuningham (S.U.A.) 1-0; Frid (A.S.) — Diester (Luxemburg) 1-0; Vesterinen (Finlanda) — Holacek (Austria) remiză.

Joi a părăsit capitala plecidin la Budapesta, echipa de tenis a R. P. Romînie care va participa la campionatele internaționale ale R. P. Ungare rezervate juniorilor programate între 16 și 22 august în orașul Győr. Letul juniorilor noștri este condus de antrenorul Petre Ursan și are următoarea componență: Ilie Năstase, Dan Dinache și Radu Niculescu.

(Agerpres)

## Baschet

A început turneul internațional feminin de baschet de la Messina. Echipa Italiei a învins cu scorul de 56-39 (27-18) echipa R. P. Romînie. Cele mai bune jucătoare ale gazdelor au fost Geroni și Persi. Din echipa romîni s-au remarcat Vasilescu și Niculescu.

## Cinematografe

1 Mai (b-dul 1 Mai 322). Gh. Doja (cal. Griviței 80), Alex. Sahu (sală și grădini — cal. Văcărești 21), Stadionul Republicii, Stadionul Giulești. Luna de miere fără bărbat rulează la cinematografele V. Alecsandri (str. Grigorescu 24), I. C. Feimu (sală și grădini — b-dul 6 Martie 16) Giulești (cal. Giulești 56), 23 August (sală și grădini — b-dul) Dimitrov 118), Patinoarul 23 August, Piața: Tineretului (cal. Victoriei 48). Numai stătuile tac: Victoria (b-dul 6 Martie 7), Grivița (cal. Griviței — podul Basarab), G. Coghuc (Piața G. Coghuc). Estrada, estrada: Contra (b-dul 6 Martie 2), Mariele speranțe: Lumina (b-dul 6 Martie 12). Program pentru copii — dimineața: 13 Septembrie (str. Doamnei 9), Gardianul — după-amiaza: 13 Septembrie (str. Doamnei 9). Intre două iubiri — Pioniera nr. 4 1963; rulează la cinematograful Timpuiri Noi (b-dul 6 Martie 18). Adorabile și min-

## Săptămîna viitoare va rula pe ecrane:

### COMEDIA

## Oameni de afaceri



O producție a studioului „Mosfilm”, ecranizarea unor nuvele ale scriitorului american O'Henry  
cu: R. PLIATT, I. NIKULIN, G. VIȚIN, A. SMIRNOV, V. PAULUS, A. SVORIN, S. TIHOVNOV

Scenariul și regia: L. Gaidal  
Muzica: G. Fertici

In continuare documentarul

## Totul depinde de oameni

o producție a studioului cinematografic „Alex. Sahla”

ANUNȚ  
Ingineri și tehnicieni, normatori în specialitatea industriei lemnelor (mobiliă, cherestea, bînale, parchete, placaj, pal etc.) angajează C.I.L. Pitești. Informații la sediul întreprinderii sau telefon 28 50.

# URMĂRI DIN PAGINA I

## Pe terenurile arabile în pantă — culturi furajere perene!

modul cel mai rațional de folosire a acestor pîmînturi, deoarece prin cultivarea lor cu plante care se înmîntează odată la 3-5 ani se evită lucrarea anuală a solului și declerziunea lui, iar pe de altă parte se asigură recolte mult mai mari decît cele pe care le-ar da cerealele. Sămînta necesară a fost produsă încă de pe acum.

În rîndul nostru, din discuțiile purtate cu inginerii și președinții de G.A.C. și din analiza situațiilor existente ne-am dat seama că fiecare gospodărie colectivă are posibilitatea ca, folosind cu chibzuință terenurile de care dispune, să se bucure de avantaje asemănătoare.

Gospodăriile agricole colective din raionul Vaslui au 9 300 de hectare de terenuri în pantă, nemecanizabile, supuse eroziunii. Cea mai mare parte a acestora este cultivată acum cu cereale și se obține o producție de 60-80 la sută mai mică decît pe restul suprafețelor arabile. În același timp, pe pîmînturile din șes se cultivă plante furajere perene. Spre exemplu, nu departe de Puncteni se află G.A.C. Roșietii. Din cele 2 761 hectare de teren arabil pe care le are gospodăria, 450 sînt nemecanizabile. În acest an, colectivității de aici au

semănat 145 de hectare cu porumb pentru boabe. Dar unde? Pe niște pante pe care nici în anul cel mai bun nu se face porumbul. În același timp însă gospodăria a semănat pe șes 67 de hectare cu lucernă. Tot aici, la marginea satului, pe un teren neted ca palma, se găsește altă lucernă, pe o suprafață de șapte hectare. În vreme ce coasta de 12 hectare din spatele sediului, foarte bună pentru lucernă, nu este cultivată cu nimic.

La Pungești, Ivănești și în alte locuri importante suprafețe de terenuri arabile în pantă, nemecanizabile, nu sînt folosite regional, în cele mai multe cazuri aici sînt amplasate cerealele, iar pe locurile plane se rezervă multe hectare pentru lucerniere.

Din discuțiile purtate și din constatările făcute cu ocazia rîndului pe care l-am întreprins în raionul Vaslui a rezultat necesitatea stabilirii încă de pe acum a unor măsuri practice pentru punerea în valoare, pe baza unor procedee științifice, a fiecărei palme de pîmînt arabil aflat pe ecastele dealurilor de aici. Cercetările și practica au dovedit că sistemul cel mai economic este ararea acestor terenuri de-a lungul curbei de nivel și înălmîntarea lor cu plante furajere perene (lucernă, sparțac, trifoi etc.). În funcție de condițiile de sol și microclimatice din fiecare unitate agricolă (în parte). Se evită pe această cale mobilizarea terenului în ficcare an (prin arături și prasile) iar producțiile obținute răspîlesc din plin munca depu-

să. În același timp se pune în valoare o importantă sursă de nutreț pentru cea mai bună castitate.

Într-o deosebită bine ca condițiile de conducere ale gospodăriilor colective să stabilească încă de pe acum măsuri concrete în vederea punerii în valoare a terenurilor arabile de producție de anul viitor. În zilele acestea fiecare gospodărie care nu are suficiente păcuri de coșă reversibile cu înțelegerea animală, prin intermediul consiliului regional și al comitetului superior al Agriculturii. În același timp gospodăriile colective să și compenseze sau să creeze din prăsiți proprii boi de muncă: aceeași, după ce sînt folosiți un anumit număr de ani ca animale de înțelegere pot fi îngrășiți pentru carne, aducînd astfel venituri în plus gospodăriilor colective.

## Noul an școlar bate la ușă

Atfel de exemple bune se mai pot da din multe alte locuri din cuprinsul regiunii Mureș-Autonomă Maghiară. Din cele 179 săli de clasă programate și șii date în folosință, 29 au fost deja terminate, iar 105 se află în stadiu de finalizare. La Glăbiș, raionul Reghin, la Stejăriș, raionul Tg. Mureș, în unele comune din raioanele Luduș și Gheorgheni etc. Sfaturile populare din aceste comune, întreprinderile furnizoare de materiale, constructorii, au pripit cu seriozitate sarcina de a se asigura spațiul de școlarizare necesar pentru numărul sporit de elevi din anul acesta.

Dar, iată și o altă situație. Școala nouă cu 8 săli de clasă din comuna Gheorghie Doja, este mult rămasă în urmă cu lucrările. Oare va putea fi terminată pînă la începutul anului școlar? Nu, nu va putea fi terminată, și, dacă nu se vor lua măsuri corespunzătoare o

vor pierde zilele plinoase de toamnă fără acoperș. Se pare însă că cei din comuna Gheorghie Doja nu se îngrijoresc: dovada că deși construcția e atît de mult rămasă în urmă, nu se lucrăză la ea decît puțin ore pe zi. E cu atît mai de neînțeles acest lucru cu cît alături stau grămadă materialele de construcție care așteaptă să fie folosite. Am întîlnit și în alte sate sau comune situații asemănătoare. În satul Ugra, comuna Lunca de Sus, zidul a fost ridicat abia pînă la linia ferestrelor etc. De ce nu s-a cerut sprijinul cetățenilor din comună pentru realizarea muncilor necesitate? Mai ales, tinerii mobilizați de organizația U.T.M. respectivă ar fi putut da un sprijin sustinut la buna desfășurare a acestor lucrări.

Ca anume au cauzat atît răminerile în urmă de care am vorbit mai înainte cit și așa-zisul stăgînat?

În primul rînd, trebuie vorbit de lipsa, în multe locuri, a materialelor de construcție, lipsă datorată, pe de o parte proastei programări (șantierul școlii din comuna Chendu Mare, de exemplu, a fost programat de către O.R.A.D. Tg. Mureș să ridice cimentul abia în trimestrul al III-lea) iar, pe de altă parte, nepăsătoriei termenilor de livrări de către unele întreprinderi furnizoare de materiale.

În al doilea rînd, trebuie vorbit, în cazul altor construcții, de proasta gospodărire a fondurilor. O serie de materiale

le puteau fi procurate mai ieftin pe plan local prin valorificarea rezavelor existente.

Cea mai mare parte a neregularilor și deficiențelor constatate de noi ar fi putut fi din vreme remediate dacă secția de îndîmînt al Sfatului popular regional ar fi urmărit permanent mersul construcțiilor școlare. Dar ea n-a făcut nici măcar sporadic acest lucru „motivînd” că în schema secției nu figurează și un post de tehnician constructor care să se ocupe de stăruirile școlare. Și astfel, a problemă atît de importantă, ca mîntirea spațiului de școlarizare, pusă la ordinea zilei de creșterea la îndîmîntul general și obligatoriu de 6 ani, a fost neglijată.

Anul școlar bate la ușă. Se impun deci măsuri urgente pentru înlăturarea unor deficiențe în ce privește desfășurarea lucrărilor la construcțiile școlare. E necesar, în primul rînd, ca Sfatul popular regional să studieze stadiul actual al lucrărilor la fiecare obiectiv școlar și să stabilească măsurile pentru urgentarea lucrărilor la obiectivele rămase în urmă. Comitetul regional U.T.M. poate aduce și el o contribuție însemnată la aceasta, indicînd comitetelor raionale U.T.M. să mobilizeze tinerii, mai ales de la sate, la efectuarea, prin muncă patriotică a tuturor lucrărilor necesitate. Este posibil ca pînă la 15 septembrie majoritatea obiectivelor școlare din regiune, aflate în construcție, să fie gata pentru a primi elevii.

u cîteva luni în urmă la deshiderea clubului Uzinei „Oțelul Roșu” a tehnicienilor. În vorbă primitor sosit în acest loc de cultură despre realizările din producție ale colectivului uzinei. Aducea drept argumente imaginile, planșele și fotografiile așternute pe un întreg perete al holului, ca într-un vast panou al inovatorilor uzinei, al frunzișilor ei. Așadar, un început promițător, care avea să fie continuat cu activități, mobilizarea pentru cunoașterea proceselor tehnice, pentru ridicarea calificării, a măiestriei profesionale a tinerilor. Vom consemna cîteva dintre ele:

Inițial a constat un bun nivel de informare tehnică, de ample discuții în legătură cu cele mai curente preocupări de producție, pentru adăstarea unor soluții cu aplicabilitate în munca colectivului. Despre importanța documentației tehnice a vorbit ing. Aurel Ardeleanu, șeful cabinetului tehnic, care a subliniat necesitatea creșterii aportului inginerilor uzinei la studiul unor noi procedee tehnologice.

În scopul cuprinderii unui număr mai mare de participanți la conferințele tehnice și pentru legarea site în turnătorie. Pentru ca aceste expuneri să fie mai atractive, conducerea clubului a solicitat ajutorul filmotecii Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini. Au sosit primele filme documentare. Conferința despre „Turnarea continuă a oțelului”, metodă modernă de turnare prin care se obțin însemnate economii, a fost însoțită de proiectia filmului documentar cu aceeași temă.

A fost invitat să vorbească muncitorul cercetător științific Sofronia Lavrentiu de la Academia

Și totuși la clubul Uzinei „Oțelul Roșu”, fiind seama de posibilitățile existente și de problemele specifice muncii în diferite secții se pot organiza mult mai multe și mai interesante manifestări. În armă cu cîteva luni, comitetul U.T.M. în colaborare cu comitetul sindicatului din sectorul mecanic a hotărât să organizeze un concurs. A apărut, a doua zi, un afiș care îi informa pe muncitorii secției despre tematică, concursului, despre cărțile ce trebuie citite și premisele ce se vor acorda. S-a stat de vorbă cu tinerii și concurenții nu au întârziat să se înscrie. Matei Popescu, Ioși Toth, Alex. Schmidt, Gh. Bortoi și Ioși Schuratz au început să studieze „Manualul strungarului”, prima carte din lista bibliografică indicată. Dar, concursul nu a mai avut loc. Probabil că „organizatorii” au obosit înainte de vreme. Este bine cunoscută eficiența acestei forme vii a muncii culturale de masă, atunci cînd ea



Incepe o nouă zi de muncă la Lupeni. Minezii se pregătesc să intre în abajoaie

## Propaganda tehnică în activitatea clubului

Un util schimb de experiență tehnică a fost prilejuit de „Ziua mîștrului” la care Ilie Lințu, Vasile Tinca, Ion Stana, Dumitru Firu, cel mai tînr mîștru din uzină, și alții au prezentat metode de muncă a căror eficacitate o demonstrează rezultatele bune din producție. În condiții și la dimensiuni mai modeste, același scop l-a avut și schimbul de experiență la care muncitorii evidențiați în întrecerea socialistă de la secția B.L.C., Irina Maroneșcu, Maria Filip, Maria Birșan au vorbit despre munca și preocupările lor.

În scopul cuprinderii unui număr mai mare de participanți la conferințele tehnice și pentru legarea site în turnătorie. Pentru ca aceste expuneri să fie mai atractive, conducerea clubului a solicitat ajutorul filmotecii Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini. Au sosit primele filme documentare. Conferința despre „Turnarea continuă a oțelului”, metodă modernă de turnare prin care se obțin însemnate economii, a fost însoțită de proiectia filmului documentar cu aceeași temă.

A fost invitat să vorbească muncitorul cercetător științific Sofronia Lavrentiu de la Academia

Și totuși la clubul Uzinei „Oțelul Roșu”, fiind seama de posibilitățile existente și de problemele specifice muncii în diferite secții se pot organiza mult mai multe și mai interesante manifestări. În armă cu cîteva luni, comitetul U.T.M. în colaborare cu comitetul sindicatului din sectorul mecanic a hotărât să organizeze un concurs. A apărut, a doua zi, un afiș care îi informa pe muncitorii secției despre tematică, concursului, despre cărțile ce trebuie citite și premisele ce se vor acorda. S-a stat de vorbă cu tinerii și concurenții nu au întârziat să se înscrie. Matei Popescu, Ioși Toth, Alex. Schmidt, Gh. Bortoi și Ioși Schuratz au început să studieze „Manualul strungarului”, prima carte din lista bibliografică indicată. Dar, concursul nu a mai avut loc. Probabil că „organizatorii” au obosit înainte de vreme. Este bine cunoscută eficiența acestei forme vii a muncii culturale de masă, atunci cînd ea

antrenează un număr mare de muncitori, cînd tematică porneste de la cele mai importante probleme rezolvate din munca colectivului pentru îndeplinirea sarcinilor de plan.

O discuție cu un grup de muncitori din uzină și tinerii și tinerii profesionale siderurgice ne-a sugerat cîteva propuneri pentru activitatea de viitor. Mai multe prezentări de cărți tehnice, discuții pe tema „Cum studiem cartea tehnică”, întâlniri cu autori ai unor lucrări apărute în Editura Tehnică, informarea periodică cu noutățile tehnico-științifice.

Toate aceste manifestări ca și altele care să răspundă preocupărilor, cerințelor specifice fiecărei profesii fac ca prin folosirea tuturor formelor muncii culturale, drumul de la muncă în uzină a fiecărui muncitor să fie firesc, ca tinerii să participe cu interes la activitățile ce au loc aici.

Inceputul promițător al clubului nu de mult înființat se cere continuat cu noi acțiuni în spiritul propagandei tehnice. Eficacitatea acestora se va reflecta cu siguranță în rezultatele obținute de tinerii în producție, iar activitățile clubului vor deveni cu adevărat prezente vii, mobilizatoare pentru tineretul uzinei.



Strungarii Dumitru Suleanu, Ion Nistor, Dumitru Palru, Matei Ponei și Aurel Dinulescu, din atelierul de lietaie al „Bazei tubulare” din Bascov, regiunea Argeș, cercetează cu atenție fiecare reducere rotară de foraj, din lăutul care va fi trimis conștroului final



Construcții noi în orașul Pitești

## Cercul literar „Orizonturi noi” din Sibiu

Săptămîna de săp-tămîni, serile de vineri au devenit pentru iubitorii de literatură sibi-eni, serile de întîlniri și dezbateri tineresti în cadrul cercului literar „Orizonturi noi”. Cercul literar este ajutat în activitatea sa de scriitorii cu experiență, ca Paul Constantin, Werner Bossert, Mircea Avram. În ședințele de lucru al cercului au loc interesante dezbateri critice, — pe marginea propriilor lucrări sau ale altora.

Activitatea lor creatoare a fost urmărită și susținută de presa locală și consemnată în culegerea regională „Pagini contemporane”, cristalizîndu-se în decursul anilor în peste 20 de volume de proză și poezii.

Membrii cercului sibiuan își aduc contribuția și la viața culturală a instituțiilor și întreprinderilor din oraș, colaborînd la redactarea pro-

gramelor culturale și a textelor diverselor brigăzi artistice de agitație. La „Independența”, de exemplu, cercul literar susține o emisiune specială la stația de radioamplificare a uzinei, tinerii creatori desfășoară o entuziastă activitate culturală, alături de membrii formațiilor artistice.

Activitatea cercului literar sibiuan cu realizări bune va trebui să fie orientată în continuare, cu mai multă atenție, spre o abordare tot mai cuprinzătoare a problemelor contemporane. Să ajute la formarea membrilor săi în spiritul muncii laborioase, manifestată în strălucită necontenită pentru ridicarea calității artistice a creației lor viitoare.

ADRIAN MUNȚIU

### Noi lucrări de specialitate editate de Institutul de Științe Pedagogice

Cercetătorii Institutului de Științe Pedagogice au elaborat recent noi lucrări de specialitate care pînă la sfîrșitul anului vor apărea în mii de exemplare.

Printre cele mai importante lucrări cu teme variate privind patologia pedagogică și defectologia, pedagogia prescolară și educația în familie, conținutul și organizarea învățămîntului, istoria pedagogiei se numără: „Probleme ale muncii dirigintului”, „Probleme de defectologie”, „Instruirea practică a elevilor din școlile profesional-metalurgice” (profesiunea strungar), „Sistemul activității școlii cu familiile elevilor”, „Bibliografia pedagogică” și altele. Cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la apariție — în 1964 — a primei legi de învățămîntului românesc va fi de sub tipar, anul acesta lucrarea

### „Contribuția la studiul legislației școlare”

Pentru anul viitor, cercetătorii din cadrul Institutului au pregătit noi metode menite să sprijine ridicarea nivelului ideologic și profesional al cadrelor didactice. De asemenea, planul de publicații din domeniul literaturii pedagogice va fi îmbogățit prin teme actuale cu caracter instructiv-educativ. Din titlurile care vor apărea începînd din luna ianuarie a anului 1964, fac parte: „Probleme instructiv-educative ale învățămîntului școlar”, „Contribuția educației fizice la formarea personalității elevului”, „Educația atitudinii comuniste față de muncă a elevilor, în condițiile instruirii practice în producție” etc.

### Note de lector

Unul din motivele de simpatie pentru poezia lui Radu Cîrneci se citește ușor, este accesibil înțelegerii și nu rămîne aproape nicî un vers care să ascundă profunzimea necesizabile la prima lectură. Universalismul imagistic e alcătuit din elemente comune poeziei și geografice pe care le a datorită utilizării lor frecvente, tradiționale: marea, pădurea, stelele, lumina etc. Ele ne destăinuie, pare-se, o temerară aspirație a poetului spre universalitate, spre sinteză lirică, izvoare din trîntirile în fața naturii, a unor fapte ale înțelegerii și pronunțat conținut simbolic sau a unor idei. Spre deosebire de alte volume apărute în aceeași colecție, cel de față nu dezvăluie un poet laborios, un căutător preocupat de a economisi cuvîntul, de a concentra ideile în imagini memorabile, sintetice și, dimpotrivă, un impetuos, dispus să vibreze cu aceeași intensitate la „întîmpinarea înălțului dinții”, la amintirea copilăriei urci la Birkenau” sau în fața momentelor epice din viața constructorilor de la Bicaz. Nu recumpune universal copilariei, așa cum ne-au obișnuit tinerii creatori. El observă, a fi și se bucură de tot ce-l inconjoară, în numele tuturor. Sub aceste coordonate te-

### „Noi și soarele”

totodată este „copac în plauri, vechind peste pămînturi”, interesant de remarcat e faptul că Radu Cîrneci, nu declară nimeni al naturii, nu stie să-i sesizeze acesteia nuanțele; receptarea frumusețelor ei se face după criteriile unui realism comun tuturor oamenilor. Modul cel mai obișnuit cu puțină cotidian. Nuanțele și subtilitățile, tot ce ascunde peisajul unei priviri fugitive, scapă observației lirice. Căci, fără a percepe culoarea, nuanța, fără a avea putința de a sensibiliza cu talent peisajul, poetul rămîne un sentimental ușor impresionabil și în aceeași măsură, un diletant în a totodată este „copac în plauri, vechind peste pămînturi”, interesant de remarcat e faptul că Radu Cîrneci, nu declară nimeni al naturii, nu stie să-i sesizeze acesteia nuanțele; receptarea frumusețelor ei se face după criteriile unui realism comun tuturor oamenilor. Modul cel mai obișnuit cu puțină cotidian. Nuanțele și subtilitățile, tot ce ascunde peisajul unei priviri fugitive, scapă observației lirice. Căci, fără a percepe culoarea, nuanța, fără a avea putința de a sensibiliza cu talent peisajul, poetul rămîne un sentimental ușor impresionabil și în aceeași măsură, un diletant în a

## ENTUZIASM

Santierul în inimi se zbat ca o chemare, de fructe pomii-a grei și plini, băleții mai înalți cu-o-mbrățișare.

Străzile drepte ne dau un zvelt confuz în care, plini de forță, cu arborii scîdm și asteli cu iubirea și prietenii în jur pămîntu-i înalt și-i constelăm.

## CULORILE MELE

Am deschis larg ferestrele inimii mele Spre dimineața de început, a florilor. Cîi de inam și primul sîrut al zorilor Tîșind din înalți și rîspîd de soare! Vîntul aleargă lîmbîtat de căldură Ogîndindu-și laja în petalele florilor. Mîlăie omulul, ca două aripi albe Invață să zboare.

## BUCURIE

M-am înconjurat bucuriile ca un brîu de stiel și am pornit prin tot universal ca ele Pentru fiecare om, alb, negru sau galben, cîte o stea. Și pentru toți dragostea mea, împlinită și clară ca o veșnică și frumoasă primăvară.

## Conducători ai unor organizații de tineret din Africa ne vizitează jara

Joi seara a sosit în Capitală un grup de conducători ai unor organizații de tineret din Africa. Sub egida O.N.U., ei fac o vizită de studii pentru cunoașterea aspectelor sociale și economice legate de pregătirea tineretului din R.P. Romîni.

Grupul, alcătuit din 25 de persoane, reprezentînd organizații de tineret din 12 țări africane, este condus de dl. Paul Albert, șeful Secției pregătirea de pregătire în grupuri și a proiectelor speciale din cadrul Biroului operațiunilor de asistență tehnică a O.N.U.

La sosire, pe aeroportul Baneasa, oaspeții au fost întîmpinați de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Învățămîntului, Uniunii Tineretului Muncitor și al Asociației pentru Națiunile Unite.

(Agerpres)

## Toate vinurile rominești premiate la concursul de la Bratislava

La recentul concurs internațional de vinuri de la Bratislava (R.S. Cehoslovacia) la care au participat 17 țări cu podgorii cunoscute, țara noastră a participat cu 20 sortimente de vinuri. Și de data aceasta vinurile rominești au obținut succese deosebite. Toate vinurile prezentate au fost distinse cu medaliile — 9 vinuri au primit medaliile de aur și 11 medaliile de argint. Printre vinurile medaliatate se numără Traminer de Timave, Merlot de Valea Cîlugărească, Tămioasă rominească de Pietroasele, Grasă de Cotnari, Muscat Ottenel de Timave și Drăgă-

VIORICA GRIGORESCU

ANDREI STEIU

AURELIA POPA

ADRIAN MUNȚIU

ADRIAN MUNȚIU

ADRIAN MUNȚIU

NICOLAE DRAGOȘ

